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معني التناسب
  اشتري احمد هاني  قلما جاف واحد (أزرق) فدفع خمسون قرشا ووجد أنه إذا اشتري قلمين من نفس النوع ( أحمر و أزرق) سيدفع مائة قرش و إذا اشتري ثلاثة  أقلام ( أزرق و أحمر و أسود ) أيضا من نفس النوع يدفع مائة و خمسون قرشاً فإذا سجلنا ذلك في جدول يكون: 

	عدد الاقلام
	1
	2
	3

	الثمن بالقروش
	50
	100
	150
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 و يقال أن هناك تناسب بين عدد الاقلام في الصف الأول وثمنها بالقروش في الصف الثاني  أى :

                               =        =         هذه النسب المتساوية تسمى تناسباً
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 تعريف التناسب :     هو تساوي نسبتين أو أكثر

مثال : أكمـــــــل الجدول التالي بحيث تكون الأعداد في الصف الأول متناسبة مع

        الأعداد المناظرة لها في الصف الثاني ثم أكتب التناسب 
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 الحل :
        لكي نحصل علي الصف الثاني نضرب العدد × 10  و العكس 

        لنحصل علي أعداد الصف الأول نقسم العدد علي 10 
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و التناسب هو   ـــــــ  =  ــــــــ  = ــــــــ = ــــــــ  = ــــــــ  =          مقدار ثابت

مثال : أكمـــــــل الجدول الآتي بحيث تكون أعداد الصف الأول متناسبة مع الأعداد

      المناظرة لها من الصف الثاني ثم عبر عن بيانات الجدول في صورة تناسب[image: image24.jpg]of
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الحل :  العدد في الصف الثاني = العدد المناظر له من الصف الأول  × 

  

 والعكس العدد في الصف الأول = العدد المناظر له من الصف الثاني ÷ 

	   4
	   8    
	   12  
	  20  
	  28
	 40 

	   3
	   6
	    9
	  15
	  21
	 30



 و التناسب هو       =        =         =         =        =

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مثال : ضع النسبة        ،         في أبسط صورة ثم أكمل الجدول التالي لتكون 

      الأعداد المتناظرة في صفيه متناسبة .

          

	
	  1.4  
	  1.8  
	000  
	 
	 10

	  
	 000
	 000
	  2
	000
	000


الحل : 

                :          =        ×         =         

          و يكون الجدول :

         
	
	  1.4  
	  1.8  
	   4
	 
	 10

	  
	  0.7
	  0.9 
	   2
	
	  5



(1) أكمل الجدول التالي
	3
	6
	..........
	15
	..........

	4
	..........
	12
	..........
	28



(2) أكمل الجدول المقابل لتكون الأعداد المتناظرة         
 بعمودي الجدول متناسبة ، ثم أكمل صورة التناسب 

أسفل العمودين 
التناسب =  EQ \F(.....;.....)  =  EQ \F(.....;.....)  =  EQ \F(.....;.....)  =  EQ \F(.....;.....)  =  EQ \F(.....;.....) 

(3) أكمل الجدول المقابل لتكون الأعداد المتناظرة         

 بعمودي الجدول متناسبة ، ثم أكمل صورة التناسب 

أسفل العمودين 

التناسب =  EQ \F(.....;.....)  =  EQ \F(.....;.....)  =  EQ \F(.....;.....)  =  EQ \F(.....;.....)  =  EQ \F(.....;.....) 

(4) أكمل الجدول المقابل لتكون الأعداد المتناظرة         

 بعمودي الجدول متناسبة ، ثم أكمل صورة التناسب 

أسفل العمودين 

التناسب =  EQ \F(.....;.....)  =  EQ \F(.....;.....)  =  EQ \F(.....;.....)  =  EQ \F(.....;.....)  =  EQ \F(.....;.....) 
===============================================   
خواص التناسب

مثال : أكمـــــل كلاً من التناسبات الآتية :

        

       (أ)         =                     (ب)           =


الحل : (أ)                    =             =              و التناسب هو             =              


        (ب)                   =               =                         
الخاصية الأولى
إذا ضربنا ( أو قسما ) كلا من حدي نسبة ما في ( أو على) عدد لا يساوى الصفر

فإن النسبة الأولى و النسبة الناتجة تكونان متساويتين.
أى أن : النسبة الأولى = النسبة الناتجة ( بعد الضرب أو القسمة )

 مثال : أكمــــل جدول التناسب التالي بحيث يكون صفي الأعداد المتناظرة متناسبة

	      عدد البيض 
	    5
	   10
	  15

	   الثمن بالقروش
	  150
	  000
	 000


مثال : تحتاج طائرة وهي تطير في الجو إلي 25 لتر وقود لقطع مسافة طولها 

        100 كم . فكم لتر من الوقود تحتاج لتطير مسافة طولها 2500 كم ؟

الحل : 

	    كمية الوقود باللتر
	25
	625

	    المسافة بالكيلومتر
	  100
	 2500


                         كمية الوقود = 2500 ÷ 4 = 625  لتر

حل آخر : 

	    كمية الوقود باللتر
	25
	    س

	    المسافة بالكيلومتر
	  100
	 2500


حاصل ضرب الطرفين = حاصل ضرب الوسطين

                    100 × س = 25 × 2500    ( بالقسمة علي 100 )


                   كمية الوقود =                     =    625   لتر

الخاصية الثانية
 في أى تناسب يكون حاصل ضرب الطرفين = حاصل ضرب الوسطين

مثال : في التناسب         =         و الذي يتكون من أربع حدود هي 

الحد الأول        الحد الثاني        الحد الثالث         الحد الرابع

                2                  3                  4                    6 

الحد الأول و الحد الرابع معاً يسميان الطرفين

الحد الثاني و الحد الثالث معاً يسميان الوسطين

و يلاحظ أن :  2 × 6 = 12 ، 3 × 4 = 12 
--------------------------------------------------------------------------------------
مثال : أوجد الحد الناقص في التناسب التالي و الذي يرمز له بالرمز س

                                              =    

الحل : حيث أن حاصل ضرب الطرفين = حاصل ضرب الوسطين 

        فيكون 5 × س = 3 × 12     


        و يكون س =              =        =  7.2 
--------------------------------------------------------------------------------------
مثال : أوجد الرابع المتناسب للأعداد : 25 ، 60 ، 50 

الحل :

       نفرض أن الرابع المتناسب هو س 

	25
	    50

	 60
	     س


      بما أن الأعداد 25 ، 60 ، 50 ، س متناسبة 

    

     فيكون            =          

     ويكون 25 × س  = 60 × 50 


     و تكون س  =               = 120 

مثال:     شجرة ارتفاعها 15.6 متر و طول ظلها في لحظة ما 9.6 متر .

           كم يكون ارتفاع منزل طول ظله 7.2 متر في نفس اللحظة ؟

الحل: 

                    

                    =


                    = 

س× 9.6 = 15.6 × 7.2 


 س =                    = 11.7       ، ارتفاع المنزل = 11.7  متر 
--------------------------------------------------------------------------------------
مثال : جرار زراعي يمكنه حرث 12 فدانا في 5 ساعات أوجد : 

      أ ) كم فداناً يحرثها هذا الجرار في 4 ساعات ؟

     ب) كم ساعة يستغرقها هذا الجرار في حرث 48 فداناً؟

الحل : (أ)


	عدد الافدنه
	  12
	 س

	الزمن بالساعة
	   5
	  4


       حيث أن حاصل ضرب الطرفين = حاصل ضرب الوسطين 

        فيكون  5 × س = 12 × 4      

                س = 12 × 4   =  48 ÷ 5 = 9.6  

                            5       

               فيكون عدد الأفدنة = 9.6 

  (ب) 


	عدد الافدنه
	  12
	 48

	الزمن بالساعة
	   5
	 س


      فيكون  12 × س = 5 × 48   ،  س = 5 × 48  = 20 ساعة

                                                       12





تدريب (1) 
(2) يبيع صاحب مكتبة علبة الألوان بمبلغ 3 جنيهات 
أكمل جدول المبيعات المقابل وأكتب بعض صور التناسب 

التناسب =  EQ \F(.....;.....)  =  EQ \F(.....;.....)  =  EQ \F(.....;.....)  =  EQ \F(.....;.....)  =  EQ \F(.....;.....) 
لا حظ أن /// حاصل ضرب الطرفين = حاصل ضرب الوسطين
(3) أنظر إلي الشكل ثم أجب
	التناسب

	 EQ \F(3;5)  =   EQ \F(9;15) 
	 EQ \F(7;4)   =   EQ \F(28;16) 
	 EQ \F(2;3)   =   EQ \F(24;36) 

	حاصل ضرب الوسطين
	حاصل ضرب الطرفين
	حاصل ضرب الوسطين
	حاصل ضرب الطرفين
	حاصل ضرب الوسطين
	حاصل ضرب الطرفين

	3 × 15 = 45 
	5 × 98 = 45
	..................
	..................
	..................
	..................


(4) أوجد الحد الناقص س في الجدول التالي:
 س =  EQ \F(6  ×  10;2)  = 30
 
(5) إذا كانت الأعداد 4  ،  س  ،  12  ،  18  متناسب فأوجد قيمة س 
نقول                   بسط ، مقام ، بسط ، مقام

 EQ \F(4;س)  =   EQ \F(12;18)             فإن س =    EQ \F(4 × 18 ;12)   =  6


(6) في محل لبيع العصير تم عصر 3 كيلو جرام من البرتقال لتقديم 6 أكواب من عصير البرتقال للزبائن ، فإذا تم عصر 5 كيلوجرام من البرتقال فكم كوباً يمكن تقديمه للزبائن وكم كيلوجرام من البرتقال تلزم لتقديم 27 كوباً من العصير للزبائن ؟
	وزن البرتقال بالكيلو جرام
	2
	5
	ص

	عدد أكواب عصير البرتقال
	6
	س
	27


عدد الأكواب =  EQ \F(6 × 5 ;2)  = 15 كوب
وزن البرتقال =  EQ \F(27 × 2 ;6)  = 9 كجم
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(1) أوجد الحد س في التناسب الآتي :-
 EQ \F(5;8)  =   EQ \F(15;س) 
*   EQ \F(س;6)  =  EQ \F(20;30) 
(2) أوجد العدد الناقص (س) لكي تكون الأعداد متناسبة :-
1) 6  ،  8  ،  3  ،  س

(3) اشتري علي 5 كجم من البرتقال فدفع مبلغ 65 جنيهاً فكم يدفع إذا اشتري 8 كجم ؟

(4) سيارة تستهلك 20 لتراً من البنزين كلما قطعت مسافة 210 كم فكم تستهلك من البنزين لقطع مسافة 630 كم ؟

(5) نسبة وزن هاني إلي وزن والده 3  :  5  فكم يكون وزن هاني إذا كان وزن والده 90 كجم ؟

(6) مدرسة ابتدائية ارتفاع مبناها 14 متراً  وطول ظلها في لحظة ما 5 متراً فكم يكون ارتفاع شجرة طول ظلها 3 متر في نفس اللحظة ؟


[1] أوجد الحد الناقص في كل من التناسبات التالية:


(أ)          =           (ب)         =           (حـ)       =         =


 [2] إذا كانت الكميات الآتية متناسبة أوجد قيمة س .

     (أ)   س ، 18 ، 6 ، 9           (ب) 5 ، 25 ، س ، 10 

    (حـ) 9 ، س ، 24 ، 32 


 [3] جرار زراعي يمكنه حرث 20 فدانا في 5 ساعات أوجد: 

    (أ)   كم فداناً يحرثها هذا الجرار في 4 ساعات ؟ 

   (ب)  كم ساعة يستغرقها هذا الجرار في حرث 24 فداناً ؟


 [4] تحتاج سيارة الي 35 لترا من البنزين لتقطع مسافة 392 كم أوجد :

  (أ) طول المسافة التي تقطعها السيارة بكمية من البنزين قدرها 15 لترا

 (ب) عدد اللترات اللازمة لقطع 224 كم 



مقياس الرسم = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(1) تصميم هندسي لإحدى الفيلات ، فإذا كان ارتفاع سور الفيلا في التصميم 5 سم وارتفاعه في الحقيقة هو 3 متر أوجد مقياس الرسم ؟ 

(2) التقط عادل صورة مكبرة لآلة تصوير فإذا كان طول الحشرة في الصورة هو 10 سم وطولها الحقيقي 2 مم أوجد مقياس الرسم ؟


النوع الأول : إيجاد مقياس الرسم أو نسبة التكبير أو نسبة التصغير 

(1) قيست المسافة بين الإسماعيلية والتل الكبير فوجدت 45 كيلومترا رسمت هذه المسافة في خريطة لطول 1.5 سم فأوجد مقياس رسم الخريطة .

.............................................................................................................................................

 .............................................................................................................................................

 .............................................................................................................................................

 .............................................................................................................................................

 (2) المسافة بين بلدين 32 كيلومترا والمسافة بينهما على خريطة 1.6 سم فأوجد مقياس الرسم لهذه الخريطة .

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (3) إذا كان البعد بين مدينتي طنطا والمحلة الكبرى 28 كيلومتر والبعد بينهما على خريطة لمحافظة الغربية  هو 7 سم فاوجد مقياس الرسم لهذه الخريطة .

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (4) طريق طوله 210 امتار ، وطوله على الخريطة 3.5 سم اوجد مقياس الرسم لهذه الخريطة .

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

(5) إذا كان البعد بين بلدين 35 كيلومترا والبعد بينهما على خريطة 7 سم اوجد مقياس الرسم لهذه الخريطة .

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

(6) المسافة بين مدينتين 12 كيلومترات والمسافة بينهما على الخريطة 2.4 سم فاوجد مقياس الرسم لهذه الخريطة .

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

(7) قيست المسافة بين مدينتين على الخريطة فكانت 2.5 سم فإذا كان البعد الحقيقي بينهما 75 كيلومترا فاوجد مقياس الرسم لهذه الخريطة .

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

(8) المسافة بين كفر الشيخ وطنطا 45 كيلومترا والمسافة بينهما على خريطة 13.5 من السنتمترات فاوجد مقياس رسم هذه الخريطة  . 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (9) المسافة بين بور سعد والقنطرة 45 كيلومترا فإذا كان طول المسافة بينهما على الخريطة 9 سم ، فما مقياس رسم هذه الخريطة . 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (10) إذا كانت المسافة بين رأس سدر والسويس 60 كيلومترا وكانت المسافة بينهما على الخريطة 12 سم  فاحسب مقياس الرسم الذي رسمت به الخريطة .

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (11) رسمت صورة مكبرة  لحشرة فوجد أن طولها 75 سم وطولها الحقيقي 1.5 سم أوجد مقياس الرسم الذي رسمت به . 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (12) المسافة بين بلدين على إحدى الخرائط تساوي 5 سم ، فإذا كان المسافة الحقيقية بينهما 15 كيلومترا فأوجد مقياس الرسم الذي رسمت به هذه الخريطة . 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

---------------------------------------------

النوع الثاني و الثالث : ايجاد الطول في الرسم و الطول الحقيقي : - 

 (1) خريطة مرسومة بمقياس رسم 1 : 800000  والبعد بين بلدين على هذه الخريطة 13.5 سم فأوجد بالكيلومترات البعد الحقيقي بين البلدين 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (2) خريطة مرسومة بمقياس رسم 1: 250000 فإذا كانت المسافة بين بلدين عليها 8.2 سم فأوجد المسافة الحقيقية بين البلدين بالكيلومترات 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (3) المسافة بين مدينتي العريش والميدان 24 كيلومتر أوجد البعد بينهما على خريطة مرسومة بمقياس رسم 1: 500000  

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (4) خريطة رسمت بمقياس رسم 1: 300000 فإذا كان البعد على هذه الخريطة بين بلدين 12 سم فكم كيلومترا تبلغ المسافة الحقيقية بين هذين البلدين ؟ 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (5) رسمت خريطة بمقياس رسم 1: 500000 فإذا كانت المسافة الحقيقية بين مدينتي بني سويف والعياط 65 كيلومتر فأوجد البعد بين المدينتين على الخريطة بالسنتيمترات 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

(6) ترسم خرائط مصلحة المساحة بمقياس رسم        1 : 20000 فإذا ظهر شارع بالمنيا على احد هذه الخرائط بطول يساوي 7 سم فما طول هذا الشارع الحقيقي بالأمتار ؟

.............................................................................................................................................

 .............................................................................................................................................

 .............................................................................................................................................

 .............................................................................................................................................

(7) خريطة مرسومة بمقياس رسم 1 : 400000 والبعد بين بلدين على هذه الخريطة 8.3 سم فأوجد البعد الحقيقي بين البلدين بالكيلومترات 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

(8) خريطة مرسومة بمقياس رسم 1: 1000000 فإذا كان البعد بين البلدين على هذه الخريطة 8.2 سم فأوجد بالكيلومترات البعد الحقيقي بين البلدين 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (11) خريطة مرسومة بمقياس رسم 1: 500000 والمسافة بين مدينتين عليها 23.4سم فأوجد بالكيلومترات المسافة الحقيقية بينهما 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (12) البعد بين بلدين هو 112 كيلومترا فأوجد البعد بينهما على خريطة مرسومة بمقياس رسم 1 : 400000 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (13) المسافة بين بلدين 32 كيلومترا والمسافة بينهما على خريطة 1.6 سم فأوجد مقياس الرسم لهذه الخريطة 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

(14) خريطة مرسومة بمقياس رسم 1: 500000 فإذا كانت المسافة بين بلدين على هذه الخريطة 6.4 سم فأوجد بالكيلومترات البعد الحقيقي بين البدين 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (15) إذا كان البعد بين مدينتي طنطا والمحلة الكبرى 28 كيلومتر والبعد بينهما على خريطة لمحافظة الغربية  هو 7 سم فاوجد مقياس الرسم لهذه الخريطة 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (16) خريطة لمحافظة البحيرة مرسومة بمقياس رسم قدره 1 : 200000 فإذا كانت المسافة بين مدينتي دمنهور وشبراخيت 25 كيلومترا فاوجد البعد بين مدينتين على الخريطة 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (17) على خريطة للوجه البحري مرسومة بمقياس رسم 1: 500000 وجد أن المسافة بين الاسكندرية ودمنهور هى 12 سم فما المسافة الحقيقية بينهما بالكيلومترات 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (18) خريطة مرسومة بمقياس رسم 1: 5000000 فإذا كان البعد بين مدينتين على هذه الخريطة 3 سم فاوجد البعد الحقيقي بينهما بالكيلومترات 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

 (19) رسمت خريطة بمقياس رسم 1: 50000 فإذا كان البعد الحقيقي بين بلدين 6.5 كيلومترا اوجد البعد بينهما على الخريطة 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

(20) مصور جغرافي مرسوم بمقياس رسم            1: 500000 ، وجدت المسافة بين مدينتين على هذا المصور 14 سم فأوجد البعد الحقيقي بين المدينتين بالكيلومترات 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

(21) قطعة  أرض مستطيلة الشكل بعداها 60 ، 40 متر رسمت بمقياس رسم 1: 200 ، أوجد مساحة سطحها على الرسم 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

(22) طريق طوله 210 امتار ، وطوله على الخريطة 3.5 سم اوجد مقياس الرسم لهذه الخريطة 

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

[image: image3.jpg]g aule alll olin ail Jouuy Jli

BSAIIE)

Sl o)
ub.:-l aZly

il aa







التقسيم التناسبي يعنى توزيع شيئا ما ( مالا  أ، أرض زراعية ) بنسبة معينة بين أشخاص.
مثال : توفي رجل وترك ثروة قدرها 24000 جنية وزعت علي أربعة أولاد وبنتين 

        فإذا كان نصيب الولد ضعف نصيب البنت . أ وجد نصيب كل ولد وكل بنت

الحل :

        نصيب الولد : نصيب البنت = 2 : 1 

       و عدد الأولاد = 4   ، عدد البنات = 2 

       نصيب الأولاد = 4 × 2 = 8 أجزاء، نصيب البنات = 2 ×  1 = 2 جزء

       مجموع الأجزاء = 8 + 2 = 10 أجزاء 

       قيمة الجزء   = 24000 ÷ 10 = 2400 جنية 

       نصيب الولد  = 2400 × 2     = 4800 جنية

       نصيب البنت = 2400 × 1     = 2400 جنية 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مثال : اشترك ثلاثة أشخاص في شركة تجارية فدفع الأول 15 الف جنية و الثاني 9 الآف جنية والثالث12 الف جنية وفي نهاية العام كان صافي ربح هذه الشركة 7200 جنيها  . أوجد نصيب كل واحد منهم في الربح .

الحل : 

      نقسم صافي الربح بينهم علي حسب نسب رؤوس الأموال 

      الأول          :          الثاني           :       الثالث 

     15000        :         9000           :      12000       

        15           :              9            :          12 

         5            :              3            :           4 

      مجموع الأجزاء = 5 + 3 + 4 = 12 جزء 

                             صــــافي الربح        7200

قيمة الجزء الواحد = ــــــــــــــــــــــــــــــ  = ـــــــــــــــ = 600 جنيها 

                             مجموع الأجزاء          12 

نصيب الاول = عدد الأجزاء × قيمة الجزء الواحد = 5 × 600 = 3000 جنيها

نصيب الثاني = عدد الأجزاء × قيمة الجزء الواحد = 3 × 600= 1800 جنيها

نصيب الثالث = عدد الأجزاء × قيمة الجزء الواحد = 4 × 600 = 2400جنيها

  ملحوظة : يوزع الربح أو الخسارة دائما بنسبة المبالغ المدفوعة من كل من الشركاء و قد تكون هذه المبالغ ( نقود ـ أراضي ـ بضائع ـ 000 )
مثال : قطعة أرض مالأرض.الشكل محيطها 440 متر و النسبة بين بعديها 3 : 7

        أ وجد مساحة قطعة الأرض .

الحل :

        محيط قطعة الأرض = 440 متر  فإن  نصف المحيط = 220 متر

        مجموع أجزاء نصف المحيط = 3 + 7 = 10 

        قيمة الجزء = 220 ÷ 10 = 22 متر 

       العرض = 3 × 22 = 66 متر      ، الطول = 7 × 22 = 154 متر 

       مساحة قطعة الأرض = الطول × العرض = 66 ×154 = 10164 م2 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مثال : اشترك ثلاثة أشخاص في مشتل لزراعة الزهور و تصديرها فدفع الأول 

        6000 جنية و دفع الثاني 4800 جنية و دفع الثالث 7200 جنية و في

         نهاية العام زاد نصيب الأول من الربح عن نصيب الثاني بمبلغ 240جنيها

         أ وجد نصيب كل من الثاني و الثالث من الربح .

الحل :

                     الأول         :        الثاني       :      الثالث 

                    6000         :       4800       :      7200 

                       60          :          48        :         72 

                       10          :           8         :         12

                        5           :           4         :          6 

  قيمة الجزء = 240 ÷ 1 = 240 

  نصيب الأول = 5 × 240  =1200  جنيها

  نصيب الثاني = 4 × 240 = 960 جنيها

  نصيب الثالث = 6 × 240 = 1440 جنيها

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مثال : أ كمـــــــــــل 

إذا كان مجموع عددين يساوى 105 و النسبة بين أصغرهما و أكبرهما  3 : 4 

فإن العدد الأصغر = 00000000000 

الحل :    العدد الأصغر   : العدد الأكبر

               3         :       4 

        مجموع الأجزاء = 3 + 4 = 7 

        قيمة الجزء = 105 ÷ 7 = 15      ، العدد الأصغر = 3 × 15 = 45 

مثال : كون أحمد و محمد و فاطمة شركة تجارية و في نهاية العام قسمت الإرباح

      

        بينهم فكان نصيب أحمد         نصيب محمد و كان نصيب محمد         من

        نصيب فاطمة .  فإذا كان نصيب أحمد يزيد 39 جنيها عن نصيب فاطمة 

        أ وجد نصيب كل منهم . 

الحل : 

                   أ حمد        :     محمد        :   فاطمة 

                      2         :       3 

                                        11         :     3 

                     22        :      33         :     9 

                    قيمة الجزء = 39 ÷ 13 = 3 

         نصيب أحمد  = 22 × 3 = 66 جنيها

         نصيب محمد = 33 × 3 = 99 جنيها

         نصيب فاطمة = 9 × 3  = 27 جنيها

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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(1) وزع أحد الآباء مبلغ 600 جنيهاً بين ابنيه ماجد ورامز وذلك مع بداية العام الدراسي لشراء الزي المدرسي بنسبة  5  :  7 فما نصيب كل منهما من هذا المبلغ ؟
(2) ترك رجل قطعة أرض مباني مساحتها 17 قيراط . أوصي ببناء دار للأيتام علي مساحة 5 قراريط ويوزع الباقي علي ابنة وبنته بنسبة 2  :  1  أحسب نصيب كل منها من الأرض ؟

(3) مدرسة ابتدائي عدد تلاميذ صفوفها الثلاثة " الرابع – الخامس – السادس " 399 تلميذ فإذا كان عدد تلاميذ الصف الرابع  EQ \F(4;3)  عدد تلاميذ الصف الخامس ، وعدد تلاميذ الصف الخامس  EQ \F(6;5) عدد تلاميذ الصف السادس . أحسب عدد تلاميذ الصفوف الثلاثة ؟

(4) اشترك ثلاثة أشخاص في مشروع تجاري رأس ماله قدره 60000 جنيهاً دفع الأول 15000 جنيهاً ودفع الثاني 25000 جنيهاً ودفع الثالث 20000 جنيهاً وفي نهاية العام بلغ صافي الربح 5530 جنيهاً أحسب نصيب كلاً منهم من الأرباح ؟

(5) تم توزيع شحنة من فاكهة التفاح وزنها 280 كجم علي ثلاثة تجار فكان نصيب الأول  EQ \F(2;3)  نصيب الثاني ، ونصيب الثاني  EQ \F(4;5) نصيب الثالث . أحسب نصيب كل منهم من هذه الشحنة ؟ 

(6) اشترك كل من هدى ومنى وثناء في تجارة فدفعت هدى مبلغ 1500 جنيه ودفعت مني مبلغ 2000 جنيه ودفعت ثناء مبلغ 2500 جنيهاً وفي آخر العام خسرت الشركة مبلغ 1200 جنيهاً أحسب نصيب كل منهم من الخسارة ؟


 (1) تم تقسيم قطعة أرض بناء علي أخوين بنسبة  7  :  5 فإذا كان نصيب الأول يزيد عن نصيب الثاني بمقدار 80 متراً مربعاً . أحسب مساحة قطعة الأرض ونصيب الأول والثاني ؟
 
(2) مدرسة ابتدائي عدد تلاميذها بالصفوف الأول والثاني والثالث 240 تلميذ فإذا كانت النسبة بين عدد تلاميذ الصف الأول إلي عدد تلاميذ الصف الثاني إلي عدد تلاميذ الصف الثالث كنسبة  5  :  4  :  3  أحسب عدد التلاميذ لكل صف ؟

(3) وزع أحد الآباء مبلغ من المال قدره   225 جنيهاً بين أبنائه الثلاثة فكان نصيب الأول ثلث المبلغ وكانت النسبة بين نصيب الثاني ونصيب الثالث  2  :  3  أوجد نصيب كل الأبناء ؟

(4) لحل مشكلة الأمية بإحدى الفري الريفية تم فتح 3 فصول لمحو الأمية لعدد 93 دارساً فإذا كان عدد الدارسين بالفصل الأول  EQ \F(2;3) عدد الدارسين بالفصل الثاني ، وعدد الدارسين بالفصل الثاني  EQ \F(5;7)  عدد الدارسين بالفصل الثالث . أحسب عدد الدارسين بكل فصل من الفصول الثلاثة ؟

(5) في إحدى المدارس بلغ عدد التلاميذ 540 تلميذ فإذا كان عدد البنات  EQ \F(3;5) عدد البنين . أوجد عدد البنين والبنات في المدرسة ؟


[1] مدرسة إعدادية بها 1240 تلميذ فإذا كان عدد تلاميذالصف الأول =       عدد

   

      تلاميذ الصف الثاني و عدد تلاميذ الصف الثاني =       عدد تلاميذ الصف

     الثالث . أ وجد تلاميذ كل صف .

[2] اشترك ثلاثة أشخاص في تجارة فدفع الأول 4500 جنية و دفع الثاني 2700

     جنية و دفع الثالث 3600 جنية و في نهاية العام كان مجموع نصيبي الأول 

     و الثالث من الأرباح 900 جنية . أوجد نصيب كل منهم .

[3] مستطيل محيطه 640 سم و النسبة بين طوله وعرضه تساوى 3 : 2 

     أ وجد مساحة المستطيل .

[4] قطار به 800 راكبا و كانت نسبة عدد ركاب الدرجة الأولى الي عدد ركاب 

الدرجة الثانية ألي عدد ركاب الدرجة الثالثة 1 : 3 : 4 أحسب عدد ركاب كل درجة 




النسبة المئوية : هي نسبة حدها الثاني 100   ونرمز لها بــــ %
(1) تحويل النسبة المئوية الي كسر عشري أ و كسر عادي :

مثال : حول النسب الآتية الي كسر عشري  86 %  ، 6.5 %  

الحل : 

           86 %  =           = 0.86  ،  6.5 % =        ×       = 0.065 


مثال : حول النسب الآتية الي كسر عادي  64 % ،      35 % 

الحل : 

          64 % =         =          ،        35 % =           ÷ 100 


                                                             =          ×           =

(2) تحويل الكسر العشري و الكسر العادي الي نسبة مئوية : 


مثال : أ كتب علي صورة نسبة مئوية  0.86  ،    

الحل : 

        0.86 =          × 100 %  = 86 % 


                =         × 100 %   =  66.6 % 

مثال : أوجد النسبة المئوية بين العددين 45 ، 72  ؟

الحل : 

        النسبة بين العددين 45 : 72 =       =        


           المئوية بينهما =       × 100 %  =         % =      62 % 

ملحوظة : 

يمكن تحويل آي نسبة الي نسبة معلوم:نضرب النسبة المعطاة في       أو100%

(3) أيجاد نسبة مئوية من عدد معلوم : 


مثال : (أ) أ وجد 45 % من 6400 جنية   (ب)        16 % من 240 كيلوجرام

الحل :

      (أ) 45 % من 6400 جنية =        × 6400 = 2880 جنيها 


     (ب)      16  % =     16  ÷ 100  =        ×         =  

             

                16 % من 240 كيلوجرام  =        ×  240 = 40 كجم 

مثال : مدرسة بها 800 تلميذاً و في أحد أيام الأسبوع كانت نسبة الغياب 9 % 

         من عدد تلاميذ المدرسة . أ وجد عدد التلاميذ الحاضرين .

الحل : 

         عدد التلاميذ الغائبين = 9 % من عدد التلاميذ المدرسة 


                                  =       × عدد تلاميذ المدرسة 


                                  =       × 800  = 72 تلميذاً 

     عدد التلاميذ الحاضرين =  800 ـــ 72 = 728 تلميذاً 


بعض النسب المئوية الشهيرة :


1 =        =  100 %                      = 0.5   =        = 50 % 


          = 0.25 =       = 25 %                  = 0.75 =        = 75 % 


       = 0.2   =        = 20 % ،       = 0.125= 0.125×100= 12.5 %


       = 0.4 = 0.4 × 100= 40%  ،         = 0.8= 0.8 × 100=80 %

ملحوظة :

   يحب حفظ ما سبق لتكرار بعض النسب السابقة في المسائل 

(1) فسر معني العبارات التالية :-
* الخصم علي المشتريات 12 ٪
* الفائدة علي المدخرات 9.5 ٪
* المكونات 100 ٪ قطن

* المكونات 55 ٪ صوف والباقي ألياف صناعية .
(2) أحسب القيمة المدفوعة في المشتريات التالية بإحدى الشركات التي تقدم خصومات علي مبيعاتها ؟

* قميص سعره 65 جنيه وعليه خصم بنسبة 15 ٪

* مكواة سعرها 170 جنيه وعليها خصم بنسبة 20 ٪
* حاسب آلي سعره  2700 جنيه وعليه خصم بنسبة 9 ٪
** تحويل نسبة مئوية إلي كسر " عادي – عشري "
(1) في إحدى الفصول المدرسية كان عدد البنين 35  ٪ من عدد تلاميذ الفصل ؟

* ما النسبة المئوية لعدد البنات ؟

* حول كلاً من النسبتين المئويتين إلي كسر عاد\ي ثم عشري.


(2) قطعة أرض زراعية نسبة المزروع منها بالخضروات 40 ٪ حول هذه النسبة إلي كسر عادي ثم إلي كسر عشري ؟

** تحويل من كسر " عادي – عشري " إلي نسبة مئوية 
(1) في إحدى القري كانت نسبة عدد الأميين إلي عدد المتعلمين  4  :  25 فأكتب هذه النسبة في صورة مئوية 

(2) حول كلاً من الكسور العادية إلي نسبة مئوية ؟

*  EQ \F(3;4)  



* 0.12


* 0.625





(3) في امتحان للغة الإنجليزية حصل عادل علي 13 درجة من 20 درجة . أوجد النسبة المئوية لدرجة عادل في اللغة الإنجليزية ؟


(1) في إحدى الرحلات المدرسية اشترك 13 تلميذاً من 35 تلميذاً بأحد الفصول المدرسية . أوجد النسبة المئوية لعدد تلاميذ الفصل الذين اشتركوا في الرحلة ؟

(2) أكمل الجدول

	الكسر
	النسبة المئوية
	الرمز
	الكتابة اللفظية

	 EQ \F(3;4) 
	 EQ \F(75;100) 
	75 ٪
	75 في المائة

	0.6
	........................
	.........................
	6 في المائة

	.......................
	........................
	40 ٪
	......................

	 EQ \F(11;25) 
	........................
	.........................
	......................


(3) اشتري ماجد تي شيرت مكتوب عليه من خلال بطاقة صغيرة " مصنوع من قطن وألياف صناعية " نسبة الألياف 40 ٪ منه أحسب نسبة القطن ، ثم أوجد الكسر المكافئ لكل نسبة منهما ؟

(4) إذا كانت النسبة المئوية لعدد البنات بأحد الفصول الدراسية المشتركة 67 ٪ فأوجد النسبة المئوية لعدد البنين بهذا الفصل ؟

(5) في إحدى العربات المكيفة بأحد القطارات المكيفة كان عدد المقاعد المشغولة 46 مقعداً فإذا كان عدد مقاعد العربة 60 مقعداً فأحسب ؟
1) النسبة المئوية لعدد المقاعد المشغولة ؟
2) النسبة المئوية لعدد المقاعد المشغولة بالنسبة للمقاعد المشغولة ؟

(5) توفي رجل وترك قطعة أرض مساحتها 48 قيراط . أوصى بنصف مساحتهالبناء مدرسة ، ويقسم النصف الآخر علي النحو التالي : لزوجته الثمن والباقي بين ولديه وبناته الثلاثة بحيث يكون نصيب الولد ضعف نصيب البنت أحسب نصيب كل منهم ؟


(1) إيجاد مقدار إذا علم ما يعادل نسبة مئوية منه :

مثال : نجح في امتحان الصف الخامس بإحدى المدارس95% من عدد المتقدمين  فإذا كان عدد الناجحين 380 تلميذا . أ وجد عدد التلاميذ المتقدمين .

الحل : 

      عدد الناجحين : عدد المتقدمين = 95 : 100 


      عدد المتقدمين =        من عدد الناجحين 


                        =        × 380  = 400 تلميذا 

مثال : يوفر عامل 21 % من دخله في الشهر فإذا كان ما يوفره هذا العامل في

        الشهر 52.5 جنيهات . أ وجد دخل هذا العامل في الشهر .

الحل :

        ما يوفره : دخل العامل في الشهر = 21 : 100 


         دخل العامل في الشهر =         × ما يوفره 


                                     =         ×  9  = 250 جنيها 



(2) النسبة المئوية للزيادة أ و النقص :

نسمع أن بعض المحلات التجارية تعمل تخفيض علي ثمن البضائع المباعة ويكون 

هذا التخفيض بنسب مئوية من الثمن الأصلي و هذا النظام يسمى ( اوكازيون )


                                                            مقدار التخفيض

        النسبة المئوية للتخفيض ( أو الخصم ) = ــــــــــــــــــــــــــــــــ × 100 %

                                                         الثمن قبل التخفيض

  النسبة المئوية للثمن الأصلي = 100 % 

  فإذا قيل أن النسبة المئوية للخصم = 15 % 

  فتكون النسبة المئوية للثمن بعد الخصم = 100 % ــ 15 % = 85 %   


                                                    مقدار الزيادة

             النسبة المئوية للزيادة = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ × 100 %

                                         المقدار الأصلي ( قبل الزيادة )

ملاحظات هامه :
مقدار الخصم = الثمن الأصلي × النسبة المئوية للخصم 

الثمن بعد الخصم = الثمن الأصلي  ــــ  مقدار الخصم 
مقدار الزيادة = المقدار الأصلي × النسبة المئوية للزيادة 
المقدار بعد الزيادة = الثمن الأصلي ــــ مقدار الزيادة 
مثال : اشترى أحمد حذاء للتخفيض.يون الصيفي بمبلغ 38.5 جنيها فإذا كان 

         مكتوباً عليه 44 جنيها . أ وجد النسبة المئوية للتخفيض .

الحل : 

       مقدار التخفيض = 44  ـــ 38.5  = 5.5  جنيه 

                                         مقدار التخفيض

    النسبة المئوية للتخفيض = ــــــــــــــــــــــــــــــــ × 100 %

                                     الثمن قبل التخفيض


                                   =        ×  100 %   = 12.5 %      

مثال : اشترى محمد بنطلون بتخفيض 15 % دفع محمد 51 جنيها ثمناللبنطلون

        أ وجد ثمن البنطلون قبل الخصم .

الحل :

        الخصم مقداره  15 %

        و النسبة المئوية بعد الخصم = 100 %  ـــ  15 % = 85 %

        نفرض الثمن قبل الخصم  س جنيها 

	النسبة المئوية %
	     85
	   100

	الثمن بالجنية 
	     51
	    س


     

        85 × س = 100 × 51           ، س =                    = 60 جنيها

----------------------------------------------------------------------------------------
مثال : اختر الإجابة من بين القوسين :

إذا كان ثمن حذاء 100 جنية وعليه تخفيض 20% فأن قيمة التخفيض = 0000 

[ 25 جنيها أو 40 جنيها أو 100 جنيها أو 20 جنيها ]

----------------------------------------------------------------------------------------
مثال : إذا كان الزبد يعطى 80% من وزنه مسلي فأوجد :

(ا) وزن المسلي الذي يستخرج من 50 كيلوجرام من الزبد .

(ب) وزن الزبد اللازم للحصول علي 48 كيلوجرام من المسلي .
الحل : 

(1) وزن المسلي = وزن الزبد × النسبة المئوية للمسلي

                      

                        = 50 ×            = 40 كجم

(ب)  وزن الزبد    = وزن المسلي ÷ النسبة المئوية للمسلي 


                       = 48 ÷            = 48 ×         = 60 كجم

 
(3) حساب النسبة المئوية للمكسب أو الخسارة : 


                  المكسب = ثمن البيع  ــــ  ثمن الشراء و المصاريف 

                 الخسارة = ثمن الشراء والمصاريف  ــــ  ثمن البيع 


                                                       المكسب ( أو الخسارة)

      النسبة المئوية للمكسب ( أو الخسارة) = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ × 100%

                                                  إجمالي ثمن الشراء و المصاريف

مثال : ثمن شراء ثلاجة 1280 جنية بيعت بمكسب 15 % فما ثمن البيع .

الحل :   نفرض  س  ثمن البيع 

	النسبة المئوية
	   شراء

   100
	    مكسب

      15
	     بيع

    115

	    القيمة
	  1280
	    0000 
	      س


          100 × س = 1280 × 115    ، س = 1472 جنية         

---------------------------------------------------------------------------------------
مثال : أودع رجل مبلغ 20000 جنية في مصرف بفائدة 8 % في السنة .

احسب جملة المبلغ في نهاية العام . وإذا أودع جملة هذا المبلغ في نفس المصرف

                  أ حسب جملة المبلغ في نهاية السنة الثانية .

الحل : 

       عائد السنة الواحدة = 20000 ×         = 1600 جنية 

       الجملة في نهاية العام الأول = 20000 + 1600 = 21600 جنية 


      عائد السنة الثانية = 21600 ×         = 1728 جنية 

       الجملة في نهاية العام الثاني = 21600 + 1728 = 23328 جنية

مثال : حدد تاجر ثمناً قدرة 1470 جنيهالبيع جهاز تليفزيون و لكنه أضطر لبيعه

        بعد خصم 10 % من الثمن المحدد و بذلك بلغ مكسبه 5%من ثمن الشراء

        أ وجد ثمن الشراء .

الحل :          

             شراء         :       خصم      :     بيع 

             100         :        10        :    90 

            1470        :       000       :     س

       100 × س = 90× 1470 


       ثمن البيع س    =                  = 1323 جنية

            شراء        :       مكسب       :      بيع 

            100        :          5         :     105

             ص         :        000       :    1323

         105 × ص = 100 × 1323 


                  ص =                           =  1260 جنيها

----------------------------------------------------------------------------------------
مثال : اشترى تاجر كمية من الفراولة بمبلغ 95 جنيها و صرف علي نقلها 10 

        جنيهات باع جزء منها بمبلغ  97.65  جنية و تلفت باقي الكمية 

        فما النسبة المئوية لخسارته ؟

الحل : 

       تكاليف شراء الكمية = الثمن + المصاريف = 95 + 10 = 105 جنية

    ثمن الكمية المعطوبة( الخسارة) = ثمن الشراء والمصاريف ــ  ثمن البيع 

                                  =  105  ـــ  97.65 = 7.35 جنية

                                              الخسارة

 النسبة المئوية الخسارة =   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       × 100%

                                إجمالي ثمن الشراء و المصاريف


                                =                   × 100 % = 7 % 

مثال: اشترى تاجر بضاعة بمبلغ 1500 جنية فإذا أراد أن يكسب 20 % من ثمن

       الشراء . أ وجد ثمن البيع و المكسب .

الحل : 

        المكسب = 20% من ثمن الشراء = 1500 ×          = 300 جنية 

        ثمن البيع = ثمن الشراء  +   المكسب = 1500 + 300 = 1800 جنية

--------------------------------------------------------------------------------------
مثال : 

مصنع لإنتاج المصابيح الكهربية ينتج 25000 مصباحا في الأسبوع منها 135 مصباحاً معيبة. أ وجد لأقرب جزء من عشرة النسبة المئوية للمصابيح السليمة .

الحل : 

       عدد المصابيح السليمة = 25000 ـــ  135 = 24865 مصباح 

                                                     المصابيح السليمة

        النسبة المئوية للمصابيح السليمة = ــــــــــــــــــــــــــــــــ × 100%

                                                      مجموع المصابيح 


                                                 =               × 100 %

                                                 = 99.46 ~  99.5 %


(1) أودعت سارة مبلغ 9000 جنيهاً في أحد البنوك وكانت نسبة الفائدة 11 ٪ في السنة ، فكم يصبح المبلغ الذي أودعته سارة بعد السنة ؟

(2) في أحد المحلات التجارية يتم بيع علبة اللبن بمبلغ 5 جنيه ولإذا اشترت علبتين فيكون هنا نسبة تخفيض 15 ٪ علي كل علبتين أحسب ثمن شراء 6 علب من اللبن . هل ما وفرته يكفي لشراء أي علبة من الحليب ؟

**** المكسب والخسارة 
(1) اشتري صاحب معرض سيارات سيارة بمبلغ 45000 جنيه ثم صرف علي لإصلاحها 3000 جنيه ثم باعها بمبلغ 50000 جنيه . أحسب النسبة المئوية للمكسب ؟

(2) اشتري تاجر فاكهة بالجملة شحنة فاكهة بمبلغ 18000 جنيه وبعد أن اشتراها وجد جزءاً تالفاً منهالسوء التخزين فباع الباقي بمبلغ 16000 جنيه . أحسب نسبة خسارة التاجر ؟


**** حساب ثمن البيع والشراء
(1) أوجد ثمن شراء بضاعة بيعت بمبلغ 21520 جنيه وكانت نسبة المكسب 15 ٪  أوجد قيمة المكسب ؟

(2) أكمل الجدول التالي :-

	النوع
	ثمن الشراء
	ثمن البيع
	المكسب
	نسبة المكسب ٪

	تليفزيون
	1800
	2000
	.................
	.................

	ثلاجة
	2400
	....................
	..................
	12 ٪

	غسالة
	...................
	2100
	175
	..................


(3) اشتري هبه مكنسة كهربائية بمبلغ 220 جنيهاً وكان عليها خصم 15 ٪. أحسب السعر الأصلي للمكنسة قبل الخصم ؟

(4) أكمل الجدول التالي :-
	السعر الأصلي للمنتج
	نسبة التخفيض
	مقدار التخفيض
	السعر بعد التخفيض

	560
	10 ٪
	56
	......................

	..........................
	15 ٪
	200
	......................

	..........................
	..........................
	32
	192




(1) إذا كانت نسبة الناجحين في امتحان اللغة العربية بالصف السادس الابتدائي بإحدى المدارس هي 85 ٪ فأحسب نسبة الراسبين وأكتب كلاً من نسبة الناجحين ونسبة الراسبين في صورة كسر عادي في أبسط صورة ؟ 

(2) في إحدى المدن الأوربية كانت نسبة المصابين بمرض الإنفلونزا هي 12 ٪ أكتب هذه النسبة علي صورة كسر عادي في أبسط صورة ؟

(3) أكتب علي صورة كسر عادي في أبسط صورة كلاً من :-

28 ٪

- 8.5 ٪


- 20.1 ٪

(4) أكل حسن 3 قطع جاتوه من علبة بها 24 قطعة جاتوه في حفلة عيد ميلاده ووزع علي أسرته 6 قطع أحسب النسبة المئوية لعدد قطع الجاتوه التي أكلها حسن والتي أخذتها أسرته ؟

(5) غاب هاني عن مدرسته 8 أيام خلال العام الدراسي فإذا كان عدد أيام الدراسة بهذا العام 214 يوماً أحسب النسبة المئوية لعدد الأيام التي تغيبها عن مدرسته ؟

(6) في أحد الأيام تغيب 12 تلميذاً من مدرسة ابتدائي عدد تلاميذها 350 تلميذاً . أحسب النسبة المئوية للحضور والغياب في ذلك اليوم ؟


(7) اشتري خالد شقة تمليك بمبلغ 150000 جنيهاً وبعد أن باعها وجد أن نسبة خسارته فيها كانت 15 ٪ أحسب ثمن بيع الشقة ؟


[1] ربح تاجر في بضاعة ما مبلغاً قدره  450 جنية بنسبة ربح 15% 

     أوجد ثمن شراء البضاعة .

[2] أزداد سعرا سلعة من 13 جنيها الي 19.50 جنيه خلال 4 سنوات 

     ا حسب المتوسط السنوي في سعر السلعة .

[3] في اختبار في الرياضيات حصل حاتم علي 80% من الدرجة النهائية 

     و حصل محمد علي 45 درجة . إذا كانت الدرجة النهائية للاختبار 60 درجة

     فأيهما أفضل ؟ و ما الفرق في الدرجات .

[4] خفض أحد المحلات ثمن ثلاجة بنسبة 12% إذا كان ثمن قبل التخفيض 

     1350 جنيها فما ثمنها بعد التخفيض ؟ و ما مقدار التخفيض ؟

[5] اختر الإجابة من بين القوسين :

     1- اشترى وجل تليفزيوناً بمبلغ 1500 جنيه ثم باعه بمبلغ 1650 جنيها 

         أ وجد النسبة المئوية لمكسبه 37.5% = 0000 [      ،       ،       ]

      2- إذا اشترى رجل سيارة بمبلغ 4000 جنيه و باعها بمكسب 5% من ثمن 

          الشراء فإن ثمن البيع هو 0000 جنيه [ 41000 ، 42000 ،45000]

[6]مصنع لإنتاج اللمبات الكهربية أ نتج 75000 لمبة منها 1200 لمبة معيبة

     أ وجد النسبة المئوية للمبات السليمة بالنسبة للإنتاج الكلي .

[7] إذا كانت تكلفة إنتاج الثلاجة 8 قدم 900 جنيه يضاف اليها10% ضريبة إنتاج 

     فما ثمن الثلاجة بعد إضافة ضريبة الانتاج ؟

[8] أودع أحمد مبلغ 2000 جنيه في مصرف بفائدة بسيطة 10.5 % سنويا 

      أ وجد جملة مبلغ احمد بعد عام واحد من الايداع.

[9] سجل عدد المواليد في إحدى القرى فكان 750 مولوداً في الشهر ونتيجة 

     لاهتمام الإعلام  بتنظيم الأسرة انخفض عدد المواليد الي 540 مولود في 

     الشهر . أ وجد النسبة المئوية لانخفاض عدد المواليد قبل الحملة الإعلامية
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